动物朋友

动物是大自然馈赠给我们的亲密伙伴,它们或威风好斗,或温顺可爱,或小巧灵动,在与它们的相处和观察中,我们总能收获满满的乐趣与深刻的感悟。孩子们记录下了与动物相伴的点滴时光。这里有院子里昂首挺胸、好斗又尽责的公鸡,有农场里雪白柔软、叫声清甜的小羊羔,还有懂得困结协作、藏着生存智慧的小蚂蚁,更有我国憨态可掬、备受喜爱的国宝大熊猫,让我们一同感受动物世界的奇妙与温暖。

爱斗的公鸡

宁波前湾新区世纪城实验小学601班 罗莉辰(证号2580033)指导老师 潘晓芳

说到斗这个字,我第一想到的就是我家院子 里那只爱斗的公鸡。它顶着鲜红的鸡冠,像一团 燃烧的火焰,金黄的羽毛在阳光下闪闪发亮,走起 路来昂首挺胸,活像个威风凛凛的将军。

这只公鸡的好斗是出了名的。每天清晨,天刚蒙蒙亮,它就站在院子的篱笆上引吭高歌,声音洪亮,仿佛在向全世界宣告自己的领地。要是有其他公鸡靠近,它立刻竖起羽毛,瞪圆眼睛,颈毛根根炸开,发出"咯咯咯"的警告。对方若不退让,它便猛地扑上去,用锋利的爪子和坚硬的喙猛击,直到把对方赶跑才罢休。

有一次,邻居家的大花公鸡不小心闯了进来。我家这只公鸡见状,立刻冲了上去。两只鸡先是绕着圈子对峙,虎视眈眈地盯着对方,随即像离弦的箭般冲向彼此。它们用喙啄对方的鸡冠,用爪子蹬对方的身体,羽毛纷飞,场面十分激烈。我家公鸡体型虽小,却毫不示弱、越战越勇。一番搏斗后,大花公鸡落荒而逃,它则得意洋洋地站在院子中央,昂首啼鸣,像是在庆祝胜利。

这只公鸡连我也敢斗。有次我闲着无聊,追着它跑,它猛地钻进草丛。我在原地守株待兔,忽然脚腕一阵刺痛,回头一看,正是它从草丛里钻出来啄了我一口。

虽说它好斗,却十分尽责。它会领着母鸡们在院子里觅食,找到虫子或米粒,就"咯咯"叫着招呼母鸡们来吃。每天傍晚,它先把母鸡们赶回鸡窝,自己守在窝门口,确认安全了才进去休息。

这只爱斗的公鸡,就像生活中有些人,性格虽倔强好胜,却有着自己的担当与可爱。它让我们的院子满是生机乐趣,也让我懂得,每个生命都有其独特的个性与价值。



神奇的蚂蚁

高新区实验学校新晖校区302班 李羽乔(证号2581321)指导老师 俞春丽

奶奶家在一楼,说来有趣,厕所里住了一窝蚂蚁。我总好奇它们是怎么找到这儿的?不过这些小家伙,给我们带来了不少乐趣。

每天放学后,我都会蹲在厕所里观察它们。 蚂蚁的身体结构真有意思,像三个迷你排球连在 一起——圆圆的头、鼓鼓的胸部和椭圆形的腹部。头顶那对细细的触角,不静下心细看很容易 忽略。从远处瞧,它们就像一颗颗会移动的黑珍珠,在阳光下闪闪发亮。

最让我惊叹的是蚂蚁准备过冬粮食的场景。它们个头虽小,却格外团结,正应了"众人拾柴火焰高"的老话。有一次,我吃奶奶做的桂花糕,不小心掉了些碎屑在地上。没过多久,蚂蚁就排着整齐的队伍来了。它们有的用触角探路,有的用大颚搬运,还有的在后面帮忙推。看着它们齐心协力的样子,我不禁为它们竖起大拇指。

有时候,我会故意在蚁窝附近放一小块糖。不一会儿,就有一只蚂蚁发现这处"宝藏"。它先用触角碰了碰,随即飞快跑回巢穴报信。很快,一支浩浩荡荡的蚂蚁大军就出发了,它们排着队搬运糖块,像一支训练有素的小分队。

下雨天,蚂蚁会提前搬家。它们排着长队,有的叼着白色蚁卵,有的背着幼虫,还有的搬运食物。看着它们有条不紊的模样,我常想:这么小的身体里,怎么藏着这么大的智慧呢?

通过观察蚂蚁,我懂了一个道理:团结就是力量。一只蚂蚁很弱小,但齐心协力就能完成许多看似不可能的任务。这些可爱的小家伙,教会了我坚持不懈和团队合作的重要性。现在每当我遇到困难,就会想起这些勤劳的小蚂蚁,它们给了我克服困难的勇气。

蚂蚁搬家

高新区实验学校新晖校区302班 高梓祺(证号2581319) 指导老师 俞春丽

星期六下午,我和妈妈从山姆超市购物回来。天空阴沉沉的,乌云像块巨大的黑布笼罩着大地,空气中满是潮湿的气息,眼看就要下雨了。

这时,我忽然发现地上有一排小黑点在移动。蹲下身子细看,原来是一群小蚂蚁!它们像一粒粒会走的黑芝麻,身体分三节,恰似三个小葫芦串在一起。头顶那对细长触角,不停地摆动着,像是在互相传递信息。

队伍最前面有只特别大的蚂蚁,比同伴足足大一圈。它昂首挺胸地领路,时不时停下用触角碰碰身后的同伴,想必是这支队伍的指挥官。在它带领下,蚂蚁们排着整齐的队伍前行:有的扛着白色蚁卵,有的拖着食物碎屑,还有的合力搬着比自身还大的叶片。它们井然有序的模样,让我立刻想起了我们班排队去食堂的场景。

我小心翼翼地跟着蚂蚁队伍,生怕不小心踩到它们。突然冒出个有趣的念头:在它们必经之路放个障碍物会怎样?我轻轻把一小块面包屑搁在路中间。令人惊讶的是,领头的蚂蚁用触角碰了碰面包屑,竟直接带领队伍绕了过去!这些小家伙真是太聪明了。

没多久,蚂蚁们陆续钻进了一个新的小土洞。就在这时,天空飘起了雨滴。原来蚂蚁搬家真的是下雨的征兆!它们就像一群小小的天气预报员,用独特的方式提醒着人们天气的变化。

这次观察,我不仅见识了蚂蚁搬家的有趣场景,更真切感受到了大自然的神奇。这些不起眼的小生命,有着自己的生存智慧。而它们团结协作的精神,更是值得我们好好学习。

围炉煮茶

镇海应行久外语实验学校清泉校区203班许禄祉(证号2581686)指导老师 邬冬波



晒秋

宁波市惠贞书院302班 方恩妤(证号2581503)

小羊

江北外国语学校303班 韩茂行(证号2581607)指导老师 张晴姣

这个学期,我们迎来了一个特别的假期—— 秋假。秋假里,妈妈带我去了悠之谷农场,在那 里,我第一次近距离看见了小羊羔。

小羊浑身雪白雪白的,远看像两团白色的云朵,浮在绿色的草地上;近看毛茸茸的,十分可爱。它有着一对米白色的,又大又圆的眼珠子,里面有一对横着的,细长方形的瞳孔,十分独特。更有趣的是,它还有一个粉色的鼻头。

小羊吃起草来十分专注。只见它低着头,伸着脖子在草堆里翻了翻,又用粉色的鼻头闻了闻,好像是在找新鲜的草。它把草的上半截咬了下来,在嘴里津津有味地咀嚼起来,嚼了一会儿,就咽了下去。全程不管我们怎么样地聊天,它也没抬头,真是专注啊!

不知谁学着羊叫了一声:"咩——"小羊也"咩" 地叫了一声,不同于羊妈妈的声音,小羊的叫声软软的,轻轻的,仿佛一团棉花在空中消散。周围的 人也跟着学着叫了起来,小羊也叫得更欢了。就这样,整个农场"咩咩"声此起彼伏,到处充满欢笑。

没一会儿,妈妈拍拍我的肩膀,让我回去了。 我望着小羊,依依不舍地跟在妈妈身后回家了。 小羊也跟我一样,跟在它的妈妈后面,踏着轻快的 步子离开了。这真是美妙的一天啊!

大熊猫

慈溪市慈吉实验学校604班 孙菡遥(证号2580219)指导老师 邵帅梦

大熊猫是我国的国宝,也是珍稀的濒临灭绝保护动物。它模样十分可爱,全身以黑白两色为主,黑中带褐,白中带黄。它体型肥硕丰腴,头圆尾短,身躯长1.2米至1.8米,和成年人差不多高;成年熊猫体重多在80千克到120千克之间,最重可达180千克。饲养的熊猫略重,通常雄性个体稍大于雌性。

大熊猫偏爱栖息在植被茂盛、竹类长势好、气温稳定、隐蔽性佳,且食物和水源充足的地方,我国四川省就生活着许多大熊猫。

大熊猫平均寿命约25岁,饲养条件下最长寿命记录超30岁。武汉动物园的大熊猫"都都"活到了37岁,创下了吉尼斯世界纪录。

竹子是大熊猫的最爱。野生大熊猫常吃冷箭竹、八月竹、实竹子等;圈养的则多吃刺竹、白夹竹、淡竹等。它们几乎全靠竹子为食,竹子占全年食物量的99%。

大熊猫除去一半进食时间,剩下的大多在睡梦中度过。在野外,它们常于两次进食间睡2-4小时,平躺、侧躺、俯卧、伸展或蜷缩成一团,都是它们喜爱的睡姿。

大熊猫最可爱的,莫过于那胖乎乎、憨态可掬的模样和慢吞吞的行走姿态。它们还善于爬树、喜好嬉戏,活像顽皮的小孩子。你喜欢这样的大熊猫吗?